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melyre az io irestü let tagjait tisztelettel meghívja

Walter Károly Keszey Vince
ipartestületi főtitkár. ipartestületi elnök.

TÁRGYSOROZAT:

1. Elnöki megnyitó.
2. Az 1923. évi jelentés felolvasása,
3. A pénztáros jelentése.
4. A számvizsgálók jelentése.
5. A felmentvény megadása.
6. Alapszabályok 9. §-ának módosítása.
7. Az 1924. évi költségvetés előterjeszlése.
8. Választás. (1 elnök, 3 alel nők, 3 szakosztályi al- 

elnők, 1 pénztáros, 5 számvizsgáló, 60 eliiljárósági rendes­
és 20 elüljárósági póttag választása.)

9. Indítványok.
Azon indítványok, amelyeket az indítványozók a 

közgyűlés tárgysorozatára felvétetni kívánnak, ipartestüle­
tünk elnökségénél (IV. Kálvin-tér 2) legkésőbb 1924 feb­
ruár 20-ig Írásban nyújtandók be.

A napirendre fel nem vett indítványok alapszabálya­
ink 11. §-ának 4-ik bekezdése értelmében csak azon 
esetben tárgyalhatlak, ha legalább 8 nappal a közgyűlés 
előtt írásban az elüljáróságnak beadattak.

Évi jelentés ipartestületünk 1923. 
évi működéséről.

Tisztelt Közgyűlés!
Egy év múlt el azóta, hogy utoljára volt 

szerencsénk évi működésünkről beszámolni. 
A mai napon is azért voltunk bátrak a t. 
Kartársakat egybehívni, hogy alapszabályaink
11. §-ának eleget teendő hű képet adjunk a 
lefolyt 1923-ik évi tevékenykedésünkről, ipar­
testületünk mikénti vezetéséről, ügyeinek elin­
tézéséről.

A t. Közgyűlés lesz hivatva megbírálni 
eljárásunkat s minthogy a t. Közgyűléstől 3 
évvel ezelőtt nyert megbízatásunk a mai nap­
pal lejárt s igy ipartestületünk elnöksége és 
elöljárósága a belé helyezett bizalmat meg­
köszönve megbízatását a t. Közgyűlés kezeibe 
tisztelettel visszahelyezi, módjában lesz a  t. 
Közgyűlésnek Ítéletet hozni a megejtendő 
választással afelett, váljon a 3 évvel ezelőtt 
hozzánk fűzött várakozásnak megtudtunk-é 
felelni, a nekünk előlegezett bizalomra érde­
mesek voltunk-e.

Ipartestületünk a lefolyt 1923-ik évvel 
fennállásának 3-ik évét töltötte be. Azt.mond- 
hatjuk, hogy még mindig gyermekéveit éli 
és figyelemmel a folyton váltakozó törvé­
nyekre és rendeletekre, még nem esett át 
teljesen a gyerm ekbetegségeken és igy mű­
ködése nem ment minden zökkenéstől.

Elnökségünk és elüljáróságunk a leg­
nagyobb körültekintéssel és utánjárással töre­
kedett az ügyek lehető gyors és precíz elin­
tézésére; a tennivalókról igyekezett a t. tago­
kat kimerítően értesíteni; és bár a t. tagok
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kimerítő tájékoztatása végett hivatalos lapot 
szerkesztett „A Vendéglős" címen és azt 
havonkint háromszor küldi meg díjtalanul min­
den tagnak, ezenfelül kerületenkint választ­
mányok létesítése által óhajtott az ipartestü­
let tagjai és az ipartestület között szorosabb 
kapcsolatot létesíteni és igy a tagokban az 
ipartestület ügyei iránt az érdeklődést fokozni, 
a törvény és rendeletek nem ismeréséből 
származó kellemetlenségektől az ipartestület 
tagjait megóvni; mindezek dacára nem mond­
hatjuk, hogy az elnökségnek és az elüljáró- 
sógnalc ezt a törekvését teljes siker koro­
názta. Hol rejlik és hol keresendő ennek az 
oka, nem tartozik évi jelentésünk keretébe. 
El nem mulaszthatjuk azonban kérni t. Kar­
társainkat, hogy ipartestületünket a jövőben 
hathatós támogatásban, ügyeit jóindulatában 
részesíteni szíveskedjék. Ezek előrebocsájtása 
után az 1923. évi működésünkről az alábbiak­
ban van szerencsénk jelentésünket megtenni.

A lefolyt 1923-ik évet a megpróbáltatások évének ne­
vezhetjük, mert nem csak a súlyos anyagi megterheltetések, 
üzleti tevékenységünket korlátozó rendeletek telték ipari 
életünket majdnem elviseiheietlenné, ezeken felül a kérlel- 
lietien halál legbensőbb és legőszintébb barátainkat, iegj 
értékesebb kartársainkat ragadta ki körünkből. Soha annyi 
értékes erőt, annyi jó barátot nem veszített iparunk, mint 
a lefolyt évben.

Súlyosbította tagjaink gyakorlati működését a január 
hó 1-én életbelépett kereseti adó és a február hó 1-én be­
vezetett székesíöv. vigalmiadé, a melyek beszedése, keze­

lése és beszolgáltatása újabb Írásbeli munkával terheli kar- 
társainkat ugyannyira, hogy igen sok helyen az írásbeli 
munkák nagyszáma miatt külön egyént kell alkalmazni, 
ami ismét súlyos anyagi megterheltetést jelent az üzlet- 
tulajdonosra. Szaporítja az Írásbeli munkát a minisztérium 
azon rendelete, mely szerint 1923 január 1-je óta üzemi 
statisztika vezetését tette kötelezővé, amelynek adatait az 
orsz. stat. hivatalhoz kell beszolgáltatni.

Az 1922. évi XII. t.-c.-hez készített végrehajtási ren­
delet hozzászólás végett ipartestületünknek is megktüdetett. 
Észrevételeinket február 6-án küldötttségileg adtuk át a 
kereskedelmi miniszteiiumban Dr. Török László min. taná­
csos, előadónak. Siker biztosítása szempontjából megleliI- 
dötttlk a Baross szövetségnek, a kereskedelmi és iparkama­
rának, az Ipartestületek orsz. szövetségének és az országos 
iparegyesületnek, Kérvén hathatós támogatásukat.

Ipartestületünk teljes hivatalos súlyával lépett fel a 
lakás- és boltbérrendelet kibocsájtása előtt az íredet; ren­
delet enyhítésére. Ennek tulajdonítjuk, hogy a rendelet 
eredeti szövege, amely az üzlelbéreket teljesen szabaddá 
kivánta tenni, odamódosulf, hogy csak bizonyos kulcs 
szerint engedték meg annak emelését. Május 22-én nyert 
elintézést a kötelező könyvvezetés kérdése. A m. kir. pénz­
ügyminiszter ur rendelkezése szerint az ipartestületben be­
szerezhető feljegyzési könyv vezetésén kivül más könyvnek 
a vezetése feleslegessé válik.

Sok kellemetlenséget és felesleges költséget kellett 
agjainknak elvise'niökcsaládtagjaik és alkalmazottaik ellá­
tása után lerovott forgalmiadó rendezetlensége miatt.

Bár ipartestUlettink nem tartja sem jogosnak, sem 
méltányosnak tagjainknak e cimen való megadóztatását, a 
kellemetlenségek elkerülése végett mégis eljárt a pénzügy­
minisztériumban kérvén az ügy végérvényes rendezését, 
így sikerült május 28-án az ellátás fejében átalányösszeg­
ben megállapodásra jönni, mely összeg minden hó 20-án 
kerül újbóli megállapítás alá. Junius 11-én küldöttség ke­
reste fel Usetty Ferenc nemzetgyűlési képviselő vezetése 
alatt Dr. Walkó Lajos kereskedelmi miniszter urat a ven-
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déglői ételek és italok szabaddátétele, a haszon és régié 
százalék méltányosabb megállapítása és az Országos !;özp 
Arvizsgáió Bizottság késedelmes intézkedése tárgyában. A 
miniszter urnái e kérdésekben a legnagyobb megértésre 
találtunk és legmesszebbmenő jóindulatáról biztosi lőtt. Uta­
sította az 0. K.Á. B. elnökségét, hogy e kérdésekben ipar­
testületünkkel a tárgyalásokat kezdje meg. Meg is történt 
és a végleges döntés a november 5-től december 22-ig 
tartott próbafőzések és sütések most tárgyalás alatt lévő 
eredményétől függ.

Tagtársaink a mind sűrűbben előforduló leltári tár­
gyak eltűnésének megakadályozása és igy súlyosan érez­
hető anyagi veszteségeik apasztására junius 14-én és 18-án 
tartottak értekezletet ipartestületünk hivatalos helyiségében, 
amely értekezleten abban állapodtak meg. hogy detektive­
ket alkalmaznak üzleteikben, akiknek kötelességük lesz 
éber szemmel őrködni, hogy leltári tárgyak az üzletből ne 
legyenek elvihetők.

Hogy árdrágítás vétségével vádolt kartársainkat hat­
hatósabb védelmükbe vegyük és megadjuk a lehetőségét 
annak, hogy ártatlanságukat beigazolhassák, eljártunk az 
illetékes minisztériumoknál, mely közbenjárásunknak ered­
ménye, hogy február 6-án az uzsorabiróságokhoz kartár­
saink közül többen ülnököknek neveztettek ki és megen­
gedtetek a vádlottnak ezenkívül még külön ellenőrző szak­
értő megnevezése is.

Állandó harcot kellett vívnunk az irányárak méltá­
nyosabb megállapítása végett az 0 . K. Á. B.-gal, amely­
nek eredménye, hogy a levesek és feltétes főzelék irány­
árai a lefolyt 1923. évben március 18-án, április 6-án, ápr. 
19-én, május 8-án, junius 7-én, junius 26-án, julius 7-én, 
julius 28-án, julius 30-án, aug. 13-án. aug. 25-én, október 
16-án szabályoztalak. Tekintettel árra, hogy az irányárak 
megállapítása mindannyiszor messze alatta maradtak a be­
vásárlási áraknak megfelelő eladási áraknak, elnökségünk 
beadványban kérte a kereskedelmi miniszter urat a ven­
déglői árak szabaddá tételére. A Miniszter ur utasítására 
az 0 . K. Á. B. október 31-én tárgyalásra hívta meg ipai- 
tcstületünket, amelyen abban állapodtunk meg, miután az 
árak szabaddá tétele még ez idő szerint lehetetlen, a leve­
sek és feltétes főzelék irányárait minden 10 napban felül­
vizsgálat alá vesszük. Ugyancsak eljártunk a pénzügymi­
nisztériumban, hol az asztali borok értékhatárának eltörlését 
kérelmeztük. Kérésünk végleges elintézést ugyan ez ideig 
még nem nyert, azonban a borérték határát a lefolyt 1923. 
évben április 23-án, julius 12-én, aug.25-én, október2-án 
és dec. 1-én szabályozták.

De nemcsak saját érdekeinket védtük, hanem arra is 
volt gondunk, hogy alkalmazottaink ellátása az általános 
közgazdasági helyzettel összhangban iegyen, állásuknak 
megfelelő tisztességes gond nélküli megélhetésüket biztosít­
suk. Ezen eljárásunk az alkalmazottak egyes vezetőit nem 
elégíti ki, mert ők hatalmi szempontból együttes megálla­
podást kívántak, amelyet előzetes közös tárgyalások előz­
lek volna ineg. Dacára annak, hogy elnökségünk az ilyen 
tárgyalások megtartásához nem járult hozzá és az alkal­
mazottak fizetését továbbra is minden külső kezdeménye- 
zés nélkül, amint azt az életviszonyok kívánták, önként
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rendeztük: örömmel állapíthatjuk meg, hogy a dolgozó 
alkalmazottak körében teljes megnyugtatásra szolgát. Alkal­
mazottaink fizetését február 6-án 30, márc. 26-án 50, máj. 
1 én 30, május 25-én 15, julius 1-én 25, aug. 1-én 50 
szept. 1-én 100, okt. 1-én 20 és dec. 1-én 25 százalék 
kai emeltük. Ekként az a'kalmazottak fizetését a le­
folyt évben 1500 százalékkal emeltük az 1922. évi fize­
téshez viszonyítva. Iparfestülelünk ezen szociális érzékre 
valló eljárásának tulajdonítjuk, hogy dolgozó és dolgozni 
szerető alkalmazottaink körében bizonyos megelégedettség 
észlelhető, aminek hozzánk intézett beadványaikban is több­
szörösen kifejezést adtak. Reméljük, hogy nemsokára teljes 
megértésre talál iparunkban a munkaadó és munkás és a 
régi, hagyományos jóviszony fogja a mai nem teljesen ki­
fogástalan viszonyt felváltani, a szállodás- és vendéglős- 
iparban. Erre törekszünk mi is, midőn örvendetesen tapasz­
taljuk iparunkban, hogy a képesítéshez kötés óta a maga­
sabb iskolai képzettséggel rendelkezők is szívesen keresik 
fel és választják iparunkat életpályául. Erre enged követ­
keztetni, hogy a leiolyt évben jan. 3-án, márc. 7-én, jun. 
6-án a kereskedelemügyi miniszter'ur három folyamodót 
szakvizsga letételére utasított ipartestületünkhöz és úgy az 
egyes minisztériumok, a székesfőváros, valamint a keres­
kedelmi és iparkamara ipari kérdésekben iparfestülelünk 
véleményét mindenkor kikérik. Fokozza iparunk erkölcsi 
értékét, a társadalom megbecsülését a Kormányzó ur ő 
Főméltósága kegyének iparunkra kisugárzása azon magas 
megtiszteltetés révén, melylyel április 19-én iparunk kima­
gasló, nagyérdemű és nagyértékü tagját, Glück Frigyes 
urat a kormányfőtanácsosi díszes méltóságra emelte.

Mig egyrészt a legmagasabb kegynek ezen kitüntető 
megnyilatkozása a lankadást nem ismerő munka, iparunk­
nak folytonos fejlesztése körül szeizett elévülhetetlen érde­
mek megjutalmazása, másrészt iparunk társadalmi helyze­
tének megszilárdítása és színvonalának emelése. Iparteslü- 
letünk a kitüntetett érdemes kartársat május havi eltiljáró- 
sági ülésében ünnepelte, kérvén őt, hogy iparunk iránt ta­
núsított szeretetével és felülmúlhatatlan munkásságával a 
jövőben is megajándékozni legyen kegyes. Az ipartestület 
nevében Keszey Vince elnök, az orsz. szövetség nevében 
Walter Károly főtitkár, az orsz. nyugdijegylct nevében 
Bokros Károly, régi munkatársai nevében Gundel Károly 
és a szállodások nevében Várady Gyula üdvözölték a ki-
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tüntetett. Örömünk azonban nem lehetett teljes. A sors 
kegyetlen csapásai ipartestületünket sem kerülték el s a 
kifürkészhetetlen végzet legjobbjainkat szóllitá el körünk­
ből. Január 2-án kisértük örök nyugvóhelyére özv. csanla- 
véri Törley Józsefné uriasszonyt, a szivjóságáról és áldo­
zatkészségéről ismert magyar nagyasszonyt. Benne iparunk 
egyik legbőkezűbb támogatóját vesztette el. Február 19-én 
Kittner Mihály szállodai szakosztályunk alclnöke költözött 
a béke és nyugalom honába. Emlékét a Vendéglősök Ottho­
nában létesítendő Kittner Mihály szobában őrizzük meg az 
utódoknak. Julius 15-én vesztettük el iparunk legönzetle­
nebb és egyben legőszintébb és legigazabb barátját és jó­
akaróját, Usetty Ferene nemzetgyűlési képviselőt. Halála 
pótolhatatlan veszteség iparunkra, amelyért mindenkor a 
legnagyobb készséggel állott rendelkezésűnkre. A legsúlyo­
sabb csapást november 20-án mérte reánk az isteni gond­
viselés, midőn szállodai szakosztályunk nagyértékü és ér­
demes elnökét, Várady Gyulát ragadta ki körünkből. Meg­
nyugodva a megváltó?hatatlanban, mégis mélyen sajgó 
sebbel lelkűnkben éljük azóta napjainkat. Azt az űrt, ame­
lyet maga után hagyott, nem sikerült betölteritlnk és a t. 
Közgyűlés bölcsesége van hivatva a mai napon az általa 
betöltött és halálával megüresedett nagyfontosságu helyre 
a legmóltóbb és legmegfelelőbb egyént megválasztani. Raj­
tuk kívül meghaltak még: Kósa Gábor, Szeleczky Meny­
hért, Hajdú János, Ébert Vilmos, Tápay László, Ujváry 
Istvánná, Mandl Albert, Mucnyák Károly, Pulai Antal, 
Csavajda György, Scharhánn Ferenc, Deli S. István, Krist 
Ferenc, Papp Károly, Pechó Gusztáv, Nosál Ferencné, 
Wéber Béla Mihály, Klech Antal, özv. Killer Györgyné, 
Schuszter Márton és Rauchmau! Hugó. Mindannyiuk temeté­
sén zászlónk alatt testületünk képviseltette magát és a 
hátramaradottaknál átiratban fejeztük ki részvétünket.

Nyugodjanak békében és legyen könnyű pihenésük a 
sok és nehéz munka után. Emléküket kegyelettel őrizzük.

A sok és su'yos csapás mellett nem folyt le az év 
minden öröm nélkül, mert akadtak kartársaink között szá­
mosán, akik megértvén elnökségünknek és elüljáróságunk- 
nek a köz javára irányuló önzetlen törekvését, siettek azt 
anyagilag is támogatni. Így a „Jóbarátok társasága" 10.000 
K-val, a II. kér. választmány 4650 K-val, Zuckcr Jenő 2000 
K-val, Csizmadia András 1000 K-val, Blaschka János
10.000 K-val, Golecskó István 1600 K-val, Farkas Géza 

3000 K-val, özv. Winkler Henríkné 500 K-val, Spalt Ferenc 
1500 K-val, Nagy Sándor .500 K-val, Ács Alajos 500-K-val, 
Dénes József 3000 K-val, Haas Testvérek 3000 K-val. az 
Orosházán és Vidékén lakó vendéglősök és korcsmárosok 
ipartársulata 25.000 K-val, Ujváry István 500 K-val, a üun- 
del János és id. Kommer Ferenc emlékét ápoló társaság
13.000 K-val, ipartestületünk 10.000 K-val, a szállodai 
szakosztály 10.000 K-val, Várady Gyula 5000 K-val, Löbl 
Miksa 5000 K-val, Nagy István 5000 K-val, Gundel Károly

líENDEBLOSÖfj SZÉN5ZÖLLÜÓ3B T
FUTÓ GYULA RÉSZVÉNI't ARSASAG V., Szabadság-tér 7.

(Nagykorona-iicca sarok) Telefon 80-02 és 185 40 
Kizárólag válogatott szenet szállít.

5(É0 K-val, Szabó Imre 5000 K-val, Potzmann Mátyás 
1000 K-val, Stiegelmeyer István 100 K-val, Schwetz István 
5000 K-val, Gráf János 15.000 K-val. az esztergomi ven­
déglős kartársak 4300 K-val, Szabó Ferenc 2000 K-val, 
Donnán Jaques 16000 K-val, Szilárd Dezső 1000 K-val, 
Junger Ármtn és Eisdörfer Ferenc 10.000 K-val, Lebhardt 
Ferenc 500 K-val, Sótonyi Ferenc 2000 K-val, Krech Vil­
mos 50.000 K-yal, Kuncze Ödön 2000 K-val, Kolossá Vik­
tor 50 000 K-val, Mayer Pál 50.000 K-val, Tasnády Sándor
100.000 K-val, Róna Gyula 100 000 K-val, Dökker Ferenc
200.000 K-val, Bandi József 20.000 K-val, Wagner Jenő
10.000 K-val: Moskovitz Salamon 10.000 K-val, Böczögő 
József 100.000 K-val, Hliniczky Endre 20.000 K-val, Élő 
József 100.000 K-val, Dénes Gy. Aladár 500.000 K-val, 
Förster János 500.000 K-val, az 1923. évi bál Jövedelméből
400.000 K-val, Schwartz Lipót 1000 K-val, Kommer Ferenc
60.000 K-val, özv. Mandl Albertné 56.000 K-val, Hortz 
Valér 50.000 K-val, Jungmann Ármin 30.000 K-val gyara­
pították a létesítendő Vendéglősök Otthonának alapját.

Külön kell megemlékeznünk korán elhalt kartársunk­
ról Scharhann Ferencről, aki végrendeletében a létesítendő 
Vendéglősök Otthonára 10 drb Pesti első hazai takarék- 
pénztár részvényt hagyományozott. E fejedelmi adomány 
hatalmas lépéssel juttatta közelebb e nagyfontosságu és 
nemes hivatásu intézményt megvalósulásához. Anemesszivü 
hagyományozó emlékét kegyelettel őrizzük sziveinkben és 
az utódok részére megörökítjük egy, a nevéről elnevezendő 
szoba létesítése által.

Egyébb jóléti intézményeik alapjai közül a szak­
iskola alapját Golecskó 1000, Belházy 5000, Schmidhoffer 
Vilmos 1000, Gunde) Károly 74000, Pósch Mihály 39000, 
Kolossá Viktor 20.000, Orcsó Gyula 5000, Róna Gyula 
5000, a Róna Gyula alkalmazottai 1780, Palkovics Ede 
100.000, Schwartz Lipót 2000, Potzmann Mátyás 6000, 
BIeicher Márton 1000, Kuncze Ödön 3000, Holub Rezső 
5000, az 1923. évi báljövedetmébő! 400.000 K-val, a Ta- 
nonc-otthon alapját Csizmadia András 1000, Nagy Sándor 
500, Ács Alajos 500, Síiegelmayer István 100 K-val, végül 
a rendelkezési alapunkat Ördög Dénes 500, Dénes Gy, 
Aladár 50.000, Keszey Vince 1000 és az 1923. évi báljöve­
delméből 600.000 koronával gazdagították.

Ipartestületünk az elmúlt évben 596 000 koronát for­
dított különféle segélyezésekre.

Elöljáróságunk 12 rendes és 3 rendkívüli ülésen tár­
gyalta az ipartestiilet vezetésére vonatkozó ügyeket. A szak­
osztályok ezenkívül még 7 ülést tartottak. Résztvettünk 
febr. 27-én a főpincérek orsz. egyesületének és március 
16-án a budapesti kávésiparlcstüiet közgyűlésén. Képvisel­
tettük ipartestületünket junius 29-én a budafoki ipartársu­
lat zászlószenlélésj ünnepén.

Elüljáróságunk tagjai sorából a már említetteken kívül 
még Bagyik Vince és Irtzl István halt meg, kiknek helyét 
a legtöbb szavazatot kapott póttagokkal töltötte be az 
elüljárőság.

Az 1922. évi X I. t c. életbelépése kötelességünkké 
telte a segédvizsgálóbizottság létesítését. Elöljáróságunk 
a t. Közgyűlés utólagos jóváhagyása reményében — 
amint azt a törvény rendeli — a segédvizsgáló bízott-
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&ág elnökévé Palkovics Edét, ipartestületünk diszalel- 
nökét, alelnökökké Bandi Ferencet és Kutassy Lajo&t, 
tagokká: Artner Alajost, Biró Dénesi, Bandi Józsefet, 
Fehér Ferencet, Bokor Ferencet, Bokros Károlyt, Kolossá 
Viktort, Keresztes Edét. Kiszel Józsefet, Márkus Imrét, 
Nagy Sándort és Wrabetz Gusztávot választotta. Mint­
hogy e választás csak a mai közgyűlésig szól, kérjük 
a t. Közgyűlést, kegyeskedjék e bizottságot — miként 
azt a törvény 13. és 14. §§-ai és a hozzá készített uta­
sítási rendelet 175. §-a előírja — további 3 évre meg­
választani.

Ipartestületünkben a lefolyt évben 233 tanouc- 
szerződés köttetett és 73 bontatott fel. Felszabadult 77 
tanonc, akik közül 2 már a törvényben előirt segéd' 
vizsga szabályszerű letétele alapján. Békéltető bizott­
ságunk 120 esetben foglalkozott a munkaadó és mun­
kás között felmerült vitás esettel, amelyek közül 111 
esetben sikerült békés megegyezést teremteni a perle­
kedő felek között. Munkakönyvét 1285 öt állítottunk ki. 
Itt nem mulaszthatjuk el kérni a t. kartársakat, hogy 
alkalmazottaik be- és kijelentését a lehető leglelkiisme­
retesebben jelentsék az ipartestületnél és hogy munka- 
könyv nélkül alkalmazottat ne tartsanak, mert ezek mind 
ipari kihágások és mint ilyenek törvénybe ütköznek, 
miért is kellemetlenségeket okoznak.

Ipartestületünk 1923. évi bevétele 27.501 402 K 64 f. 
kiadása 22,966.404 K 88 f s igy 375.992 K 24 f. hiány 
van. amit csak úgy tudtunk elérni, hogy a drágaságoméi - 
kedésével és koronánk vásárló erejének romlásával pár­
huzamosan kénytelen volt elöljáróságunk póitagságdijak 
fizetésére kérni t. kartársainkat. Ez alkalommal pedig 
kérni fogjuk a tagsági dijak újabb rendezését, hogy 
iparteslülelünk hivatásának megfelelni képes legyen.

A budapesti vendéglős szakirányú tanonciskola az 
1923-ik évvel fennállásának 27-ik esztendejét zárta le. 
A tanévet személyi változások tették emlékezetessé. A 
szakiskolának évtizedeken át érdemes igazgatója — 
Walter Károly főigazgató az ipartestülelnél elfoglalt fő­
titkári teendőire való tekintettel — állásáról lemondott, 
helyébe igazgatónak Dr. Kritsfalussy Istvánt a szakiskola 
5 év óta működő tanárát választották meg. A tanévet 
más tekintetben is a személyi változások évének nevez­
hetjük, három tanár vált meg állásától s három uj tan­
erő nyert megbízatást. A genfi szövetség vezetősége az 
ifjúságnak bemutatta a Hotel Mc. Alpin szálloda beren­
dezését s az amerikai szálloda életet. A tanév alatt a

tanulók magas létszáma három második osztály meg­
nyitását tette szükségessé. A miniszterileg megbízott 
szakfelügyelő (Litlván Sándor) felhívja az Ipartestület 
figvelmél arra a körülményre, hogy a tanoncokat az 
utasítások szigorával pontos óralátogatásra kényszerítse.

A szakiskola hazafias érzéssel ünnepelte meg okt. 
6-ón az aradi 13 vértanú emlékét s március 15-én a 
szabadság idusát. Az óradijat májusban 300 kor. aug.- 
ban 1500 koronára emelte, illetve állapította meg az 
ipartesfület. A tanévet június 15-én megtartott vizsgá­
lattal zártuk le. Az uj tanévet szeptember 7-én kezdtük 
meg, amelyet a már megszokott változások előzték meg. 
Az 1923/4. t;.névben 345 tanuló iratkozott be.

Ezekben volt szerencsénk 1923. évi működésűnk­
ről jelentésünket leplezetlen őszinteséggel a t. közgyű­
lés elé tárni. Önök vannak hivatva igazságos bírálatot 
mondani eljárásunk feleit. Bennünket megnyugtat a 
tudat, hogy iparteatületünk ügyeit legjobb tudásunk és 
meggyőződésünk szeiint iparkodtunk végezni és hanem  
sikerült azt mindenben teljes megelégedésre intéznünk, 
ugy az a rajtunk kivtil álló okokban keresendő.

A bárom évvel ezelőtt belénk helyezett megtisz­
telő bizalom ideje a mai nappal lejárt. Midőn azért ez 
alkalommal is kifejezzük Ieghálásabb köszönetünket 
ezennel visszaadjuk azt megbízóinknak, Önöknek f. 
Közgyűlés és leérjük, hogy részünkre a felmenlvényt és 
az iparte stülot ügyeinek vezetésére pedig uj elnökséget, 
elüljáróságot és számvizsgáló bizottságot választani mél- 
tóztassana!;.

Budapist, 1924. február 28-án.
Tisztelettel

az elnökség és az elöljáróság.

He7yrei,jazitások  Lapunk f, évi február 11-én 
megjelent cikkünkben az országos vendéglősbál feltil- 
fizelcsek rovatába tévesen Krech Antal" neve közöltetek 
Krcch Vilmos helyett. Ezúton készséggel igazítjuk 
helyre a hibát és köszönettel nyugtázzuk TKrech jjVil- 
mos urnák a bálbizottsághoz beküldött 751)00 korona 
felülfizctését.

i le n z ÍT E s tö
; C.jpest, Kiráiy-u. 17.

minta
borpincészete
(a; udvarban.) :

Ajánlja elsőrendű
uradalmi lajburalt
clőnySs teltétel mellett

[Vendéglői tonyhafeterelési c i U  szahüzletc
Székely János és Társa vaskereskedő
Budapest^^  vendé^löjTiellett)

S zállodások és ven- 
• .* ][]dég lősök  részére
..♦* Í r e n  g e d m  é n y
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U] vendéglői irányárak
Az O. K. Á. B. 1270-1924 sz. renndeleté- 
vei 1924. február 15-től életbelépő hatállyal a
következő irányárakat léptette életbe,

1. ] Leves. 2 és fél dl. tájékoztató ára
a] az általános forgalmi adó betudásával ada­

gonként 450 kor.
b) a fényüzési forgalmi adó betudásával ada­

gonként 500 kor.
2. ) Főzelék feltéttel. (3 dl. főzelék és 6 

dkg. sülthus) tájékoztató ára :
a) az általános forgalmiadó betudásával ada­

gonként 2800 kor.
b) a fényüzési forgalmi adó betudásával ada­

gonként 3t)00 kor.

H Í R E K

Vendéglösvacsornk. A vendéglősök vacsorái 
minden alkalommal pénteken esie 8 út. kora köíe't'éző 
helyeken lesznek : február 29 én AV/g'í/jakab urnái 
(VI.Teréz-körut A) március 14. Bitó Dénes uiriál (IV. 
Vámház-körut 16)

A vacsorákra ne felejtkezzünk elmenni.
A Gundel János és id. Kommer Ferenc emlékét 

ápoló asztaltársaság minden pénteken délelőtt 11 órakor 
összejövetelt tart az alábbi helyeken:

1924. február 22 én Kiszel József urnái, IV. (Váci- 
nlca 38), márczius 7-én Vajda István urnái, (IV. Fe­
renciek tere 7.), március 21-én Szabó Imre urnái (VI. 
Egyetem-u. 5—7.), április 4-én Holub Rezső urnái (IV. 
Kuria-u. 2.), április 18-án Biró Dénes urnái (IV. Vám­
ház-körut 16.)

A jóbarátok uzsonnái. A vendéglősök Jóbarátok 
tagértekezlettel egybekötött uzsonnájukat a következő he­
lyeken tartják meg, minden szerdán délután 4 órakor: 
febr. 20. Nagy János urnái VII., Dembinszky-ulca 16., 
febr. 27. Paczer János urnái VII, Népseinház-inca 30., 
inárc. 5. Szarka Imre úrnál Vili., Főherceg Sándor-u. 44.

A Jóbarátok uzsonnáján szívesen látjuk az uj kar­
társakat is.

Esküvő. Özv. Lebhardt Károlyné ipartestületünk tag­
jának fia Ferenc február 19-én d. u. fél 3 órakor tartotta 
a józsefvárosi plébánia templomban esküvőjét Ulicska Já­
nos neje bájos Kató leányával Őszintén gratulálunk az 
itju párnak.

Adomány. Egy magát megnevezni nem 
kívánó a Vendéglősök Otthonában létesítendő 
Kittner Mihály szobára 200.000 koronát ado­
mányozott. Stojanov Antal vendéglős, ipartes­
tületünk tagja 100.000 koronát adományozott 
a „Vendéglősök Otthona" [Menedékház] alap 
javára. Kuticze Ödön ipart, alelnök a Vendég­
lősök Otthonára 25000 és a Budapesti vend. 
szakiskolára 25000 K-t adományozott. Pósch 
Mihály a Vendéglős otthon javára 216000 K-t, 
Röczögö József (Miskolc) báli-jegy megváltása 
cimén 100.000 K-t, Füzy József veedéglős, 
ipartestületünk tagja 50.000 koronát adományo­
zo ttá  Vendéglősök otthona (menedékház) alapja 
javéra. Fogadják nemesszivü adományaikért az 
elnökség leghálásabb köszönetét.

Az I. kér. választmánya február 27-én 
csütörtökön délután 4 órakor Appl János ven­
déglőjében (I., Lágymányosi-utca 3.) Választ­
mányi és taggyűlést tart, melyre a tisztelt kar­
társakat meghívja: Winkler Antal kér. elnök.

A 11. kér. választmánya március 6-án dél­
után 4 órakor választmányi ülést tart Eiler Já­
nos (11., Keleti Károly-utca 16.) kartárs ven­
déglőjében. Leikám György kér. elnök.

H elyreigazítás. Lapunk február 11-én megjelent 
számában a halálozások rovatába közöltéit Back Adolfné 
úrnő elhalálozása, a hir ugyanis téves információ alap­
ján jutott el szerkesztőségünkhöz. Az elhalálozott Back 
Adolf vendéglős ipartestületünk tagja, inig özv. Back 
Adolfné a legjobb egészségnek örvend.

Üzleti hir. Prácser János budapesti ven­
déglős üzletét X., Maglódi-ut 17. szám alól 
VII., István-ut 45. szám alá áthelyezte.

Képviselet átvitel. Briickner József és fia borkeres­
kedő Budafok helyi képviselőlője a népszerűségnek és köz- 
tiszteletnek örvendő kartársunk Kaján Ernő volt vendéglős.

„ V  I C T O  R  I  A “
BORKERESKEDELMI Részvénytársaság 
Budapest, Vili., Baross-utca 98. szám.

(bejárat a Koszorií-utcából.)

Telefon: 
J ózsef 
8 -5 3 .

Ajánlja uradalmi termésű 
fajborait.kölcsöahordóban 
legelőnyösebb Teltételek 

mellett.
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Halálozás. Dénes Jakabné február 15-én 
elhunyt és 17-én d. u. 3 órakor temették el a 
rákoskeresztúri temető halottas házából nagy 
részvét mellett. Az elhunyt nemeslelkü úri- 
asszonyban Dénes Márton a Continental szál­
loda igazgatója édesanyját gyászolja. Nyugod­
jék békében.

3272/ki. 1924. szám.

Ajánlattevő biztosítékul egyszázmillió koionát tar­
tozik letenni.

A versenytárgyalás eredménye felett legkésőbb 
márczius hó végéig összehívandó törvényhalósági bi­
zottsági közgyűlés dönt.

Miskolcz, 1924 február 15-én.

A városi tanács:
Dr. Hodoboy Sándor s. k. 

polgármester.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Misko ez. thjf. város tanácsa szóbeli versenytár 

gynlással egybekötött zárt írásbeli versenytárgyalást hir­
det a város tulajdonát képező úgynevezett „Korona 
szálloda" bérbeadására, mely bérbeadás Miskolczon a 
Széchenyi-u. 1. szám alatti beltelekre, az azon lévő 
összes épületekre, és pedig 40 vendégszobára, táncte­
remre, éttermekre, sörcsarnpkra, kávéházra, vendéglős 
lakásra, istállóra, kocsiszínre és az ezekhez tartozó 
mellékhelyiségekre vonatkozik.

A bérlet ideje folyó évi május hó 1 én kezdődő 
és 1930 évi április hó 30 án végződő hat év.

A szabályszerűen kiállított és lepecsételt boríték­
ban elhelyezett ajánlalok legkésőbb folyó évi március 
hó 10-ik napjának d. e. 10 órájáig adandók be Mis­
kolcz város polgármesteri hivatalába.

Távirati vagy elkéseiten érkezett ajánlatok figye­
lembe nem vétetnek.

A versenytárgyalás folyó évi március hó 10-én 
délelőtt 11 órakor fog megtartatni Miskolcz város pol­
gármesteri hivatalában.

A részletes versenytárgyalási feltételek a városi 
gazdasági ügyosztályban az éideklödők által megtekint­
hetők, illetve kérelemre bárkinek megkfildetnek.

Felelős szerk.: ABA SÁNDOR — Kiadó: Walter Károly

BÁRD-NYOMDA, MIKSA-UTCA 17. SZÁM.
Felelősvezető BÁRD J.

PÉNZTÁRIVEK kiadott ételek és italok 
jegyzésére, amelyek alapján a forgalmi adót, 
valamint a fényűzés! adót is le lehet róni, 
a Vendéglősök Beszerző Csoport R. T. üz­
lethelyiségében (IV., Vámház-körut 2) kap­
hatók.

Budapesti Vendéglősök Borkereskedelmi R, T Budapest, 171., Szobi,u. 6. (Eőtvfis-u.sarok)
Telefon 93—87. Pincéjéből a legjobb minőségű ő és uj fajborokat, továbbá mindennemű szeszes italt a legelőnyösebb

feltételek mellett kölcsön hordóban házhoz szállít.

P A L U G Y A Y  boroK  é s  p e z s g ő k
Pincészet: bubátok_____________ ___________ Központi Itada: b h o h pest , II.. Dorntlya-iitca 3.

ijl
borpincészetei és Tokaj Bortermelők Társ. Részvénytársaság

SÁROSPATAK £  TOKAJ £) BUDAFOK 
Központi iroda: Budapest, IV.,Kér. Váci-u,27-38.TELEFON : 50-20.

SZEN T IST V Á N  P O R T E R  S O R  
a 'VVlVáVí Páratlan K ülönlegessége
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Szűrők javítása
424 T E L E F O N :  József 74—05

F M M K í s  B tR ü E R
Budapest, Vili., 
Bezerédl-utca 3

V E  N D É G L Ö I T Ü  Z H E L Y  E K 
LAKOS LAJOS TAKARÉKTOZHELYQYÁR R.-T. 

Gyári iroda : $ $ Városi üzlet :
Vili. Bezerédi-u. 8. í  f  IV., Váci-utca 40.
Telefon: József 21-34. f  t  Telefon: 7-50.

Fóliák Emitansl és fsa nagykeresk 
BUDAPEST, 117., Roronaíierceg-fiíca 14

TELEFONSZÁM; 191.
WIEN ^  LEMBERG BRÜNN
P i n c e :  BUDAFOK, Dunasor 12 szám.

Bún és lü ü ia iík  ezelőtt [Isi Magyar üveggyár fi. 1
BUDAPEST, V., Vörösmarty-tér 1 (Gizella-tér)

Vendéglői és kávéházi üvegáruk nagy választék. Gyári árban.

Budapest, V„ Dorottya-u. 3. Pince: Budafok, Sorház u. 5. 
______________ T e l e f o n :  2 6 -20

171UTORIH bu íor és faá rn g v a r r. í.
BUDAPEST, Vili., RÁKOCZY-UT 29. Telefon, J. 11-36. 
Szállodai berendezések. Szabadalmazott összecsukható kerti 

székek és nyugágyak.

bAo,Rpi“ “Jllorilfls bor nagykereskedése
Kitűnő fajborokban nagy választék. — TELEEON: 103—31. 
Iroda és pince: Budapest, Vilmos császár-ut 75. szám.

B f i L f l T O n S Z H R S Z O Ü
szálloda mészárszékkel eladó és bérbeadó. Válasz 
bélyeggel ellátott levelekre bővebb felvilágosítást 
nyújt: Központi szálloda, Balatonszárszó.

0 i d é h i kartájak talólttozóíielye

B a a f lP E s r ,  i?n., b é k ő c z v -h t  44

Schaambiirg-Lfppellerceg
borplncészeiéitefe borai és pezsgői

üillinyí pezsgőgyÉi1 is tepiece r.-t.

8 i M  II., kér. iilo r-itca  16 szám.

Lőwj? Soma k77"ó7 7 —
kávéházak és bárok részére B U D A P E S T ,
L e g e l ő n y ö s e b b  pontos k i s z o l g á l á s  
Iroda és mintaraktár: Raktár:
VII., CSENGER1-U. 20. VII., CSENGER1-U. 10

TELEFONHIVÓ: József 124-50.

Wagner Testvérek ezeian
LÖWENSTEiN MIHÁLY UTÓDA

fűszer és gyarmatáru, csemege és ilalnagykereskedök
B u d a p e st , IV., U á m h á z -k iru t  4 . ♦  T e l e f o n l ó i s e l  B i-B t
A cég a szállodások,vendéglősök és kávésoknak évtizedek óta 
bevásárlási forrása mindennemű sajl, vaj, conserv- és egyéb 

______ csemege cikkekben._______________

Im Eí I í \ f \  turistáktól, nyaralóktól rendkívül látogatott első- 
L ,flÉ lU U  ren(iü nyaraló helyen Klotildtelepen (Pesttől 1 
órányira) a vasút állomástól 100 lépés, gyönyörű helyen fekvő 
ezer n-öles tölgyfákkal gyümölcsfákkal, konyhakerttel bíró 3 
szoba 2 konyha, pincze, istáló stb. ellátott ingatlan. Vendéglő­
nek aranybánya konkurenczia mentes. Csak direkt vevőkkel 
tárgyalok. V. kér. Berzenczei-utca 13 földszint G. Tulajdonos.

Első magyar részvény serfőződg kőbY ryh
Gyártelep: X. Külső Jászberényi ut 7—11.

Hordósör rendelés: József 56-36 60-32 66-38. Palacksör rendelés: József 95-83.
Városi iroda: VIII,, Eszterházy-utca 6. sz.

Hordósör rendelés : József 4-29 Palacksör rendelés: lózsef 34-01.




